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Matrassen  -  Recyclage 

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1237 van 16 juli 2021 over de recyclage van 
matrassen.

Sinds 1 januari 2021 zijn in Vlaanderen producenten en invoerders verantwoordelijk voor 
de inzameling en de verwerking van matrassen. Vlamingen kunnen sinds dan gratis hun 
afgedankte exemplaar inleveren bij handelaars en op het recyclagepark.

Het overgrote deel van de matrassen in Vlaanderen wordt op dit moment nog verbrand. 
De uitgebreide verantwoordelijkheid en de selectieve inzameling zijn een stap in de richting 
van meer recyclage. Tegen 2025 is het immers verplicht om 65 procent van de matrassen 
selectief in te zamelen. De helft van de materialen moet tegen dan ook worden hergebruikt 
of gerecycleerd.

We konden in de pers ook vernemen dat de aangekondigde fabriek van RetourMatras in 
Limburg zou komen. De bedoeling is dat in die fabriek 400.000 matrassen zouden worden 
gerecycleerd.

1. Hoeveel matrassen werden in 2021 en de eerste helft van 2022 ingezameld via deze 
uitgebreide verantwoordelijkheid van producenten en invoerders? Kunnen de cijfers 
worden opgesplitst per maand?

2. Welk percentage van het aantal verkochte matrassen wordt op die manier ingezameld?

3. Op welke manier zal de Vlaamse overheid samenwerken met RetourMatras?
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1. In 2021 werden in Vlaanderen 5 581 ton afgedankte matrassen ingezameld. Dit cijfer 
kan niet worden opgesplitst per maand aangezien het beheersorganisme Valumat 
conform de rapportageverplichtingen uit het VLAREMA (Vlaams reglement betreffende 
het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen) de cijfers per 
kalenderjaar rapporteert. 

Op dit moment beschik ik nog niet over gegevens over de inzameling van matrassen 
in 2022. Valumat zal hierover tegen 1 juli 2023 rapporteren.

2. Het voor 2021 voor Vlaanderen door Valumat gerapporteerde inzamelpercentage 
bedraagt 65,29%. 

3. De Vlaamse Regering heeft in het kader van de recyclagehub (zie Vlaanderen als 
recyclagehub) financiële steun goedgekeurd voor de investering van RetourMatras in 
een ontmantelingsfabriek voor matrassen en een productiefaciliteit in Vlaanderen. Het 
betreft een eenmalige subsidie voor dit bedrijf. Er zal verder geen samenwerking zijn 
tussen de Vlaamse overheid en RetourMatras. 

https://ovam.vlaanderen.be/vlaanderen-als-recyclagehub
https://ovam.vlaanderen.be/vlaanderen-als-recyclagehub

